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■□■□３年続いている・議会のあり方特別委員会では 
 
● 先日、３月議会の終わった１９日に全体会議を開催しました。 
そこで、議員定数について､結論を出しました。 
定数は、現在の１４名から１名減の１３名となりました。 
 
私は１２名と思っていました。１１年前に現在の１４名になりまし

た。それから人口は２０００人減少しています。町の規模、議会の

役割などを考えての１２名でしたが、最終的には１４名か１３名の

選択でした。 
議会の活性化を考えて、そして民意の反映を考えて現状のままとい

う声がありました。委員会活動の活性化も議論されました。 
また、若い人や女性が立候補しやすくするために減らしてはマイナ

スという意見もありましたが、私は定数と立候補しやすい環境がつ

ながるとは思っていません。立候補しやすい環境はもっと他の部分

を改善しなければ変わらないと思います。 
１０名いらっしゃるモニターさんのうち、６名の方の意見も十分に

尊重させていただきましたが、私は１３名の定数に賛成しました。 
 
● 議員報酬については、町民のみなさんの声もモニターさんの声も
考慮して現状のままということになりました。 

 
定数と報酬についてみなさんはどう思われますか？ 

ぜひ、ご意見を聞かせてくださいね。 
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 来年度、一年間の町の予算を決める３月議会が終わりました。３月７日から１９日の日程でした。 

３月１２日の一般質問時には傍聴の方も来てくださりました。また、議会中継で聴いてくださった方

もいらっしゃったと思います。 

３月議会中、毎朝通う４０ｋｍの景色は、議会始まりから終わりにかけて､大きく変化します。 

流氷の動きや変化を見ながら、広い畑に色が戻ってくる様子など、改めてこの斜里町の豊かさを感じ

ます。 

 その豊かな町に暮らす私たちにとって、町の行ういくつもの事業が、本当に必要なものなのか？十

分に目的に沿ったものなのか？なんのためにやるのか？なぜ、これが出来ないのか？ 

私なりに、いくつも質問してきました。 

納得できること､出来ないこといっぱいあります。 

そんな、３月議会で決まったこと、あるいは協議されたことについて、私の意見や考えも交えながら

みなさんに報告をさせていただきます。 

ご意見やお考えも、お聞かせくださいね。 
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・開催時間の決まっていない会議が

多すぎます。斜里町議会の関係する

会議は、そんな会議がほとんどで

す。本会議も同様です。 

私は、しっかりと開催時間を決めて

おくことが大事だと思っています。 
そうすれば、兼業の議員の方・子育

て中の方・家族介護のある方など。 
議員活動に参加しやすいはず。 
子どもを保育所に預けて、議員活動

ができます。特別に議会内に託児所

なんていりません。 
終わりの時間になったら会議を閉

じて､翌日に！長時間の会議は､後

半はみなさんクタクタ。効率も良い

はずありません。 
そう考えると、 
まだまだ出来る 
ところからの 
議会改革、 
ありそう 
です。 



 
 
 

●斜里町と竹富町、弘前市との交流事業が実施さ

れます。斜里町140年、町政施行つまり役場ができ

て？80周年だそうです。 

児童生徒の派遣を考えて欲しいという昨年の一般

質問での提案を取り入れていただいています。ま

だ、詳しくは未定ですが、子供達にとっても良い

経験になるはずです。 

＊派遣される児童生徒には事前の準備をしっかり

して欲しいです。 

 

● 議会にタブレットのITCソフトが入ります。 
電話や、郵便やファックスではなくメールやその

ほかの伝達ツールを利用したり、効率よく連絡や、

資料検索ができるようになることが目的です 

 

 

 

 

 

 

●役場庁舎の耐震化改修の実施設計を行います。 

現在の庁舎に耐震化工事を行い、窓枠や外壁など

も整備します。3階の議場などは、いつもスパンが

長く、大きな地震が来たら、天井が落っこちるだ

ろうなぁと思っていたました。 

新築という意見も多かったのですが、財政と耐震

工事の精度も上がったことから、今ある庁舎を修

理して使うという方針で動き出しました。 

 

 

 

 

● 知床ナンバー デザイン 
どんなデザインになるのでしょうね。慣れ親しん

だ北見のナンバープレートから離れたくない方も

いらっしゃるのではないでしょうか。 

でも、知床ナンバーの車が、ほかの地域を走るこ

とで、知床のPRにつながると言う点では、 

良いことかな。センスの良い 

デザインになって欲しいですね。 

 

 

 

 

 
２ 

３月議会では､まず始めに平成２９年度の補正予算などを行います。年度の終わりですから大きな金額になりま

す。それから、新年度にむけての町長と教育長の執行方針。それから、一般質問、そして新年度予算の審議にな

ります。その中には条例改正、制定、報告、協議など盛りだくさんです。 

平成 30 年 3 月の議会 いろいろ  

■新年度予算で決まったこと、実施されること、変わることなど 

 
●ウトロデイサービスに送迎車が寄贈されまし

た。その新しい車の車庫を作ります。 

ウトロ漁業定置部会からのプレゼント！ 

 

 

 

 

 

 

●ファミリーサポートセンターの活動が始まり

ます。小さな子供さんがいる家庭で、急な用事な

どで子供をどこかに預かって欲しい時に「あずか

り会員」に有料でお願いできるシステムです。そ

の時は「おねがい会員」に登録してもらいます。 

もしもの時の保険のような事業かな？と思って

いますし、私自身も、子供が小さい時には友人に

ずいぶんお世話になりました。斜里町らしいつな

がりで、利用されるようになるといいですね。ち

なみに、私も「あずかり会員」になりました^_^ 

 

 

 

 

 

 

 

 

●ウトロ高原地域の水道が、これまでの取水先を

を、現在ウトロで使っている水道水から取水し

て、高原の配水タンクへ。安全な水が届きます。

今年は実施設計、工事は平成31年からです。 

総工事費は７９００万円です。 

エキノコックスの心配もあり 

ました。一般質問 

も多かった課題でした。 

やっとと言う気持です。 

 

！！知床っ
てナンバー
の車だよ！ 

知床から
来 た ん
だ！ 

私自身、子育て中に
こうしたシステム
があったらと思い
ました。地域の人に
助けられました。 



 

３ 

● 図書館で借りた本を入れる「貸出用バック」 
を作ります。紙袋など 

リサイクル利用してい 

ますが、このバックが 

あると便利になります 

ね~~ 

 

●サケ日本一の町！なんです！ 

これをもっとPRしようということです。そうですよ

ね、15年連続で日本一となった斜里町です。もっと、

宣伝してサケの町を広めましょう。と言う取り組み。 

 

 

 
 

■ オホーツクイメージ戦略推進委員会に負担金
556,000 円みなさん知ってますか？どんなことに使

っているのか？内容もいろいろ「炎上」しています

が、斜里町、しっかり活用してますか？（みなさん、

ご存じないでしょう？）オホーツクールで検索！ 

 

■ 環境自治体会議負担金 70,000 円。この会議の事務局
体制や運営が曖昧ですが、参加自治体としてしっか

り確認取りながらやってますか？ 

 全体会議に参加して得られるもの？何ですか？ 
 

■ 障がい者Ｂ型施設の活性化のために町が応援出来る
こと､ありませんか？作っているもの活用したり。連

携が必要では？ 
 

■ へき地保育所の子ども子育て支援制度に沿った保育
サービスは必要。環境整備を急いで！ 

 

■ 仲よしクラブの運営環境、場所の改善、こちらも課
題解決に向けてスピード感、もって欲しい。 

 

■ ウトロ高原の水対策、管理などはこれまでどおりで
すか？ 

 

■ 農業の６次産業化、良く言葉は出てくるけれど、
具体的に取り組んで販路拡大するための動きはど

こでやるの？ 
 

■ オロンコ岩の駐車場は料金徴収、目的は何のた
め？設置条例が現状とあっていない。料金もらっ

て、現状のトイレ、使えないトイレの放置は観光の

町として、ブランディングにお金かけてやってる現

状と､かけ離れてませんか？ 
 

■ 町民が優先で借りられるはずの一般賃貸住宅です
が、教員住宅として（２戸）使われているのはおか

しくないですか？待機者が４件。教育委員会で住宅

はしっかり整備するものではないでしょうか？ 
 

■ 旧朱円学校の利用に、農家カフェなど観光ブラン
ディングに沿った活用を組み入れるべきでは？も

う少しスピード感も必要では？ 
 

■ ウナベツ休養村を売却公募するには、現在のボイ
ラーを新規に替えてから行うべきではないです

か？一般的な売却ではなく企画提案型のプロポー

ザル方式で実施する点は良いことだと思います！ 

 

 
 
 
 

議会で桜井が「吠えてたよ！」 
なんて､ 

言われちゃってるようなんですが、 
確かに、これって？ 

 
どうなんですか？ 
と言う・・いくつか 

書いておきます。 

●天に続く道 

駐車場と展望台（これは 

この台の上に立つと、道 

路の真ん中に立っている 

ように写真を写すことの 

できる台）を設置します 
 
●●斜里町では毎年「まちのしごと」と言う
一年間の事業について冊子を作ってみなさん

に配布されています。読んでみてくださいね。 
 

産業も人も、 
いろいろ多様で 
よい町です。斜里 

まだまだ、たくさんあります。いろんなこと、やっています！町の事業！ 

＊他にもたくさん、質問したことありました。他の議員もいっぱい質問してますよ！ 



  
 
       ３月の一般質問 （議会広報も見てくださいね） 
         
● 平成３２年度に臨時職員の雇用体制が大きく変わります。町の臨時職員の雇用条件
や待遇が改善されるのでしょうか？ 
「町の業務にとってプラスとなるような形で、整理して行きたいと言うことです。」 
当然、人件費は増額になります。国からの補助もありそうですが、そのために必要

な業務人員を確保せず、逆に職員の負担が増えては本末転倒。 
私は、業務サービスが増える分、職員数はずいぶん減っていると思っています。 

 
● ウトロ地域に総合的な給食センターの設置を考えては？ 
「現在の配食に支障は感じていないが､今後、考えて行く課題と思う」 

学校給食と保育所給食は４０ｋｍ離れた斜里から専用車で配送しています。地域内

では福祉関係への配食も求められます。現在の給食施設も老朽化。考えて欲しい課

題です。 

  

● 「民泊」に対して町の対応と、観光産業としてどう捉えていますか？ 
「今後の展開や､利用増などを注視しながら対応していきたい」 

都市部の民泊とは違って、今後、新しい形で民泊は増えていくと 

思います。町として、状況把握を常にしっかりとやって欲しいです。 

 

■ 今回から議会レポートをブログの方に掲載します。（HP少しの間、更新できなくなってしまいました ごめんなさい） 
■ ブログ 「ふつう」の生活から http://akemiburogu.sblo.jp/    コメントを待っています。         
「桜井あけみ後援会」099-4351 斜里町ウトロ香川１０４            メールは koe@akemichan.net へ 

 

ツイッターとフェイスブックで情報発信しています。 
桜井あけみ か、SAKURAI AKEMIで検索してください。 

４ 

   ＊みなさんは 議会に、と言うより議員に何を求めますか？ 
 
面倒くさい話ではありません。 

議会の役割って決まっています。町のやっていることを、しっかりチェックする、あ

るいは、それって？とただすこと。政策に提案もありますね。よく、議会や議員がな

にをやっているのか分からない、と言われます。私もそうでしたから、だから、でき

るだけ「こんなことやってます」というためにこのレポートを読んでもらおうと思っ

て作っています。 

   方法はいろいろあります。 

   これだけで理解してもらうのは無理ですが、 

   はたして、みなさん、どういう形で 

   知りたいのかな？と思います。 

   そんなことを、思った､今期の３年間です。 

 

 町は､これまでやって来た事業を継続しています。 

さらに良くなるようにと。それは評価します。 

   でも、それだけで？いいのかしら？ 

   そんな思いもあって、総括質疑に 

町の主体性が感じられないと、質問しました。 

町長は「主体性は町民が持つものだ」と言いました。 

それは、すごく当たり前。主体性を持って生活しています。 

言いたいのはそこではなく、どうやってこの町を活性化していきたいのか？その施策

を町民に投げかけ、私たちが応えていくことが町政では？と思うのです。 

放りっぱなしの計画を、方針を見直しながらも実行して行きたいのです。 

   あと一年で任期が終わります。町長も､私も。    いろいろ動いて考えます。 

         それでは、次回は６月ですね。みなさん、お元気で~ 

 

 
文中の誤字脱字については、お許しください。
あらかじめ、ごめんなさい・・・ 
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４０カタ 

５０ガタ 

６０ガタガタ 

私、１２月末あたりから

「５０肩」になったらし

く、服を着るとき、髪を

とくとき、眠るときに両

腕と肩が痛く泣いてい

ます。そのうち、治るか

らと経験者のみなさん

がおっしゃいます。 

 

本当に治るんでし
ょうか・・ 
改めて、６１年経
った身体に感謝し
ますから、治りま
すように・・（涙・ 


